

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
Пасынковой Юлии Андреевны

«Архитектурная среда объектов общественного питания»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры по
специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности

Актуальность проблемы формирования архитектурной среды объектов общественного питания вызвана социальным прогрессом, нашедшим отражение во всех сферах жизнедеятельности человека. Переход к рыночной модели экономики и обновление стиля повседневной жизни повлияли и на развитие сферы общественного питания. Заметным фактором формирования и усовершенствования индустрии общественного питания в начале XXI века, стало их резкое увеличение в количественном соотношении по сравнению с общими показателями за последние годы. Современные предприятия общественного питания позволяют удовлетворять многочисленные потребности человека, в том числе на поле культурного взаимодействия, выполняя функцию организации досуга и социальных мероприятий. Плюрализм в области архитектурно-художественных и композиционно-планировочных решений современных объектов общественного питания в зависимости от их функционального назначения и градостроительного расположения неизбежен. Необходимость логического осмысления многообразия форм, планировочных и стилистических решений интерьерных и экстерьерных пространств объектов общественного питания, их расположения в общегородской ткани обусловлена отсутствием комплексных методик в подходах к проблемам формирования принципов организации архитектурной среды объектов данного типа. Систематизация знаний в этой области позволит организовать развитие рыночного сегмента общественного питания упорядоченным, что положительно скажется на совершенствовании архитектурно-планировочных решений объектов общественного питания и на качестве формирования архитектурной среды в целом.

Направленность диссертационного исследования Пасынковой Ю.А. видится своевременной и актуальной, определяя его новизну. Цель научного исследования, в соответствии с которой автор четко выстроил задачи и выводы, выражена в разработке научно-проектных моделей организации архитектурной среды объектов общественного питания с точки зрения формообразования, средовой организации и градостроительного расположения.

Объект и предмет исследования соответствуют специальности, по которой диссертация представлена к защите и находятся в прямой связи с целью научного исследования, способствуя логическому раскрытию ряда поставленных задач.

Автореферат отражает соответствие диссертации установленным критериям. В исследовании раскрыта научная и практическая ценность, основные положения в достаточной мере опубликованы в открытой печати, оглашались в форме докладов на конференциях, интегрированы в проектную деятельность автора исследования, а также внедрены в учебный процесс.

Структура диссертации, отраженная в автореферате, представляется логичной и последовательной. Содержательные выводы и результаты диссертации Пасынковой Ю.А. следует признать убедительными и полезными как для студентов высших художественных учебных заведений, так и в качестве методологической поддержки профессионального сообщества практикующих архитекторов и дизайнеров.

В качестве замечания отметим, что в тексте автореферата отсутствует графический и табличный материал для лучшей демонстрации полученных результатов, однако указанное замечание носит скорее методический характер и не влияет на общую положительную оценку диссертационной работы, выполненной на качественном высоком научном уровне.

Содержание диссертации и основные выводы исследования соответствуют требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней к кандидатским диссертациям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г.

Тема диссертации «Архитектурная среда объектов общественного питания» и ее содержание полностью соответствуют специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Автор диссертации Пасынкова Юлия Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 - Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, доцент
кафедры «Основы архитектурного
проектирования» МАРХИ

Дадашева Марианна Михайловна

29.05.2017

Подпись

Дадашева М.М.

заверяю

Начальник общего отдела

ФГБОУ ВО «Московский архитектурный институт (государственная академия)» МАРХИ

107031, Москва, улица Рождественка, Дом 11/4, корпус 1, стр. 4

Телефон/факс: (495) 625-5082

e-mail: office@markhi.ru